

春节礼物,该给家中老人送些啥?

专家:对于老人来说,陪伴才是最好的礼物

前段时间,《啥是佩奇》短片一时间在朋友圈里疯传,让大家泪目,大山里的爷爷因为手机信号差,并未及时清楚小孙子想要的“佩奇”究竟是啥礼物,遍寻答案,闹出不少笑话……其实,在不少年轻人心中,年底了要提着年货回家,给父母长辈准备什么样的礼物,也是一件很纠结的事情。“现在生活条件好了,生活水平提高了,礼物不在局限于吃穿了,不过选一份用心的礼物还是挺伤脑筋的。”不少年轻市民有此想法。

□阮仁英 记者 祁琳

过年送上投其所好的礼物

合肥市民叶女士为母亲准备了一件羊绒衫,为父亲准备了一瓶上好的红酒。“每年春节的礼物,都挺费脑子的,综合大家的意见,最后选择了这些,主要也是投其所好吧。”

叶女士说,母亲从六安来到合肥,帮她带孩子已经三年了,其中的辛苦她也是看在眼里。“带孩子的辛苦,只有亲身经历过才知道,尤其是外婆带孩子,还要时不时忍受女儿的不理解,默默承受了很多。”

平时叶女士带母亲去逛商场,她总是嫌花钱多,就算是叶女士买来的日用品,如日常的护肤品,叶女士也是打个折扣告诉母亲价格,“春节送礼物,其实也就是图个吉利。毕竟一年到头,能有个正式说法,送给父母礼物。”

今年,叶女士早早地就为父母准备好了礼物,“平时母亲有啥特别的需要,跟我妹妹说的多一些,不过我看她平时穿的羊绒衫样式不太好看,早就做下了决定要给她买一件。”

一件好的羊绒衫的市价并不便宜,不过叶女士觉得质量好一些,母亲穿得久一些,自然也就值得了。她带着母亲去商场买了一件三千余元的羊绒衫,“母亲虽然嘴上说贵,但是能看出来心里还是美美的。”叶女士说。

对父亲,叶女士也是有些内疚,毕竟母亲长时间在合肥呆着,父亲成了“空巢老人”。“父亲喜欢喝酒,从前白酒每天都要来上一点,但是这几年身体不太好,自然有所控制,所以我选择了红酒,投其所好。”

春节礼物一定要体现心意

家住合肥市戴安桥社区辖区的马女士,说起新年礼物,她有自己独特的看法,“送钱给父母,他们一般都会变着法子,以各种名义退回来,或者干脆不收,吃的穿的用的,也不一定要在春节这个特殊的时候送出,平时就可以啊,春节礼物一定要体现心意。”

马女士的母亲是一位文艺爱好者,平时最爱的就是邀上姐妹们一起跳广场舞,最近有了新的兴趣爱好,大家会一起练歌。

“她们在一起啊,就是热闹不断,为了练习新歌,也是买了不少装备。”

马女士说,看到母亲有着自己的兴趣爱好,她也就为母亲准备了一套唱歌设备。“就是一个带支架的话筒,看评价是网红常用的。”

马女士说,有了这个“神器”,母亲就能更好地发挥了,还能自己录视频,制作音频。母亲喜爱的很,也提前用上了春节礼物,很是满意。“她的姐妹们还向她要链接,也要购买呢。这份春节礼物深得欢心。”



有了新衣服才有过年的仪式感

“老人就跟孩子一样,春节要穿上新衣服才有‘仪式感’。”同样家住合肥市戴安桥社区的陈女士觉得,春节礼物首选要给老人买新衣服。

母亲已经80多岁了,平时的性格就跟个孩子一样,有时还会生气,让人看着既好笑又心疼。陈女士告诉记者,他们也是把母亲当成孩子来哄,“都说老人是老小孩,一点不假。”

除了准备新衣服,陈女士也会准备一个红包,“让老人开心一下嘛,就跟孩子拿压岁钱一样。”陈女士

全家出游也是件很好的新年礼物

陈女士也说,自己的孩子,也会给他们准备春节礼物,今年计划是一家人去旅游,但也是考虑到母亲的原因,打算推迟到初三之后前往。“去年就是一家人去了厦门,冬天里到了一个温暖的城市,很是舒服和放松。”

不仅仅是陈女士的子女有这种想法,合肥庐阳区的李爷爷也有这个想法,他的岳母已经九十多岁了,多年来一直与他们生活在一起,而他们晚辈送给岳母的春节礼物,就是带着岳母一起坐高铁去皖南

希望能收到“一家团圆”的新年礼物

家住合肥龚湾社区的张奶奶,一直是社工关注的对象,她儿子因工作原因,长时间不在身边,张奶奶是一名独居老人。平时的生活及物品采购多是靠着邻居和社工帮忙。眼下春节将近,张奶奶又拉着社工说家常了,言语中透露出自己的孤单。

儿子工作性质特殊,回到合肥得是正月初一,所以除夕之夜,张奶奶得去亲戚家一起过年,

对于老人来说陪伴是最好的礼物

安徽庐阳安泰社会工作服务中心从事居家养老项目,接触的老年人很多,一位社工表示,一份走心的新年礼物,要有年味才好,契合老年人的心理和习惯。“礼物可以是一份红包,给些钱,虽然说可以购买自己喜欢的东西,但是从老年人角度来说,比不上一份真正用心挑选出来的礼物更加惊喜。”这位社工表示,前文所说的送网红练歌神器的就有创意,而且用了心。

说,老人到了这个年纪,图的就是开心快乐度过晚年,春节气氛浓烈一些,老人也会很高兴。

春节期间,陈女士会陪着母亲在家,“主要就是亲戚多,合肥人就图个热闹,一来一大堆,通常是一个桌子坐不下。”陈女士说,母亲很喜欢这种感觉,虽然很累,但是就是图一个仪式感,一个过年的气氛。“平时婆婆跟我们同住,反而自己的母亲照顾得不是很周全,也希望利用春节的机会,好好陪伴她。”

老家看一看。

“岳母身体还不错,出行还是很方便的,现在高铁很方便。”这个计划,李爷爷也是计划了很久,“老人嘛,总有叶落归根的思绪,岳母已经九十多岁了,好几年没有回去了,我们就计划过完除夕,坐上大年初一的高铁回去,还不耽误吃午饭呢。”

李爷爷坦言,九十多岁的老人,听说了正月回乡的消息,很是激动,打了几个电话给家里,还让李爷爷准备了丰富的礼物带回去。

吃完年夜饭,她要回到家里,收拾准备,迎接新年和儿子回来。

张奶奶说,儿子回来时,会带很多东西,吃的穿的都有,但是她还是希望儿子能早一些回来,这才是她想要的最好的新年礼物,“但条件不允许啊,不过儿子也计划着,明天要带我去他那边过年,这也是我最期盼的新年礼物。”

不过,每家有每家的习惯,每位老人有每位老人的性格,可以根据自己需要送出礼物。不过社工也坦言,虽然现在社区开展了许多关怀老人的服务,传递社区邻里之间温暖的邻里情,但是至亲给予的亲情是旁人无法替代的。在新年即将来临之际,多抽出一段时间,陪陪家里的老人,给予老人精神上的富养,对于老人来说陪伴是最好的礼物!